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1. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 18.05.2022 wurde dem 

Gemeinderat mit der Einladung zugestellt. 

Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben. Sie gilt somit als 

genehmigt. 

 

 

2. Erstellung eines Kommunalen Denkmalkonzeptes für die Fraueninsel;  

Weiteres Vorgehen 

 

In der Sitzung des Gemeinderates am 16.03.2022 hatten sich zwei 

Planungsbüros vorgestellt, die sich für die Erstellung des Kommunalen 

Denkmalkonzepts beworben hatten und in die engere Auswahl gekommen 

waren. Auf Empfehlung von Herrn Dr. Ongyerth wurde zur weiteren 

Entscheidungsfindung noch ein Termin mit der Stadtbaumeisterin von 

Wasserburg, Frau Herrmann, vor Ort in Wasserburg vereinbart, um deren 

Erfahrungen abzufragen. Dieser fand nun am 31.05. statt. Leider konnten neben 

Ersten Bürgermeister Krämmer nur die Gemeinderatsmitglieder Frau Elisabeth 

Barlage OSB und Stephan Baumann daran teilnehmen. 

 

Die Teilnehmer berichten kurz über ihre Eindrücke des Ortstermins. Frau 

Herrmann hielt es aus ihrer Sicht für positiv, wenn zum Kommunalen 

Denkmalkonzept anschließend eine Gestaltungssatzung ausgearbeitet wird. In 

dem Fall wäre dann für alle Beteiligten der Rahmen vorgegeben, innerhalb 

dessen Genehmigungen möglich sind. In die Gestaltungssatzung wird 

letztendlich auch nur das aufgenommen, was vom Gemeinderat beschlossen 

wird.  

 

Nach eingehender Beratung spricht sich der Gemeinderat für die Erstellung 

eines Kommunalen Denkmalkonzeptes mit anschließender Aufstellung einer 

Gestaltungssatzung aus. Der Auftrag für diese Arbeiten wird, vorbehaltlich einer 

Förderung durch das Bay. Landesamt für Denkmalpflege und das Landratsamt 

Rosenheim, an das Planungsbüro Götze/Hadlich aus München, zum 

Angebotspreis von brutto 25.918,95 € vergeben. 

8 : 0 

 

 

3. 3. Satzung zur Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die 

Benutzung der Bestattungseinrichtungen der Gemeinde Chiemsee 

(Bestattungsgebührensatzung) 

 

Der Gemeinderat der Gemeinde Chiemsee hat sich bereits in der Sitzung am 

18.05.2022 mit der Thematik beschäftigt. 

Für die mit der Neufassung der Friedhofssatzung 2022 neu eingeführte Grabart 

„anonyme Urnenerdgrabstätte“ ist noch eine Grabgebühr festzulegen, da dieses 

Grab zwischenzeitlich hergestellt wurde und Beisetzungen möglich sind. 

Der Gemeinderat hat in der Sitzung vom 18.05.2022 beschlossen, die jährliche 
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Grabgebühr für die anonyme Urnenerdgrabstätte auf 40,-- € festzulegen. 

 

Eine entsprechende Änderungssatzung wurde vorbereitet und dem Gemeinderat 

mit der Einladung zur heutigen Sitzung übermittelt. 

Die 3. Änderung der Bestattungsgebührensatzung wurde dem Gemeinderat 

vorgestellt und erläutert.  

Der Sachverhalt wurde vom Gemeinderat eingehend beraten. 

Die Änderungssatzung tritt am Tag nach ihrer Bekanntmachung in Kraft.  

 

Der Gemeinderat beschließt gemäß Art. 8 des Kommunalabgabengesetzes 

(KAG) und Art. 20 des Kostengesetzes (KG) die vorliegende 3. Satzung zur 

Änderung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung der 

Bestattungseinrichtungen (Bestattungsgebührensatzung) zu erlassen. 

Die Änderungssatzung wird zum Bestandteil des Beschlusses. 

8 : 0 

 

 

4. Benutzungsordnung Stege, Sonderregelung für Jahresparkscheine 

 

Mehrmals wurde durch Segelschulen angefragt, ob die Ausstellung eines 

Jahresparkscheines für den Süd- und Weststeg möglich ist, um nicht bei jedem 

Segelkurs mit jedem Schiff ein Parkticket lösen zu müssen. 

 

Nach Prüfung durch die Verwaltung gibt es weder steuerliche noch 

wasserrechtliche Hindernisse. 

 

Der Gemeinderat beschließt nach kurzer Diskussion, für Segelschulen und 

private Personen ab 2023 einen Saisonparkschein in Form eines Aufklebers 

auszugegeben. Dieser ist von 01.04. – 31.10. gültig. 

Der Preis für Segelschulen wird pro Saison und Schiff auf € 140,--, für sämtliche 

private Boote auf € 200,-- festgelegt. 

Die Nutzer sind schriftlich darauf hinzuweisen, daß dadurch kein Anspruch auf 

einen freien Liegeplatz besteht und das Anlegen nicht längsseits erfolgen darf. 

Das Kostenverzeichnis der Benutzungsordnung ist entsprechend zu ändern und 

wieder vorzulegen. 

8 : 0 

 

 

5. Ergebnis der Trinkwasseruntersuchung 

 

Der Zweckverband Wasserversorgung Chiemseegruppe hat im Hinblick auf den 

erfolgten Schadstoffeintrag beim Gewerbegebiet in Natzing der Gemeinde 

Eggstätt eine PFC-Untersuchung in Auftrag gegeben. Nach dem nun 

vorliegenden Prüfbericht des Labors Agrolab vom 20.05.2022 sind die geltenden 

Werte der Trinkwasserverordnung eingehalten. 

 

Der Gemeinderat nimmt den Sachverhalt zur Kenntnis. 
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6. Zuschussantrag der Musikschule Prien e.V. 

 

Der Zuwendungsantrag der Musikschule Prien a. Chiemsee vom 31.05.2022 

wird dem Gemeinderat zur Kenntnis gegeben. 

Entsprechend den gefassten Grundsatzbeschlüssen wurde bisher für die Schüler 

aus dem Gemeindegebiet ein Zuschuss von je 50,00 € / Schüler bewilligt. 

 

Der Gemeinderat beschließt, für minderjährige Schüler wie bisher einen 

Zuschuss von 50,00 € / Schüler zu gewähren. Es hat ein Schüler aus der 

Gemeinde den Musikunterricht besucht. 

Die Auszahlung des Zuwendungsbetrages in Höhe von 50,00 € erfolgt an den 

Musikförderverein Breitbrunn-Gstadt-Chiemsee. 

8 : 0 

 

 

7. Bericht aus der letzten Sitzung der Gemeinschaftsversammlung 

 

Bürgermeister Krämmer berichtet dem Gremium kurz über die öffentlichen 

Punkte der letzten Sitzungen der Gemeinschaftsversammlung vom 12.05.2022 

und 14.06.2022. 

 

 

8. ToDo-Liste 

 

Die offenen Punkte der ToDo Liste werden von zweiten Bürgermeister Kurt 

Lehner vorgestellt und im Gremium besprochen. Einige Punkte sind noch offen, 

einige erledigt und können geschlossen werden. 

 

 

9. Bekanntmachung von Beschlüssen aus nicht-öffentlicher Sitzung 

 

- Die Digitalisierung des Wasser- und Kanalkatasters wurde an die Firma RIWA 

vergeben. 

 

 

10. Bekanntgaben, Verschiedenes 

 

a) Inselchronik 

Die an die Galerie in Prien ausgeliehene Inselchronik wurde am 20.06.2022 

durch Bürgermeister Krämmer wieder wohlbehalten auf die Insel 

zurückgebracht. 

 

b) Amisteg Herrenchiemsee 

Durch die Verwaltung ist zu prüfen, ob ein Vertrag vorliegt, der die Nutzung 

dieses Steges oder einer Anlegemöglichkeit regelt. 
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c) Fährdamm in Gstadt 

Es ist in einer der nächsten Sitzungen im Gremium zu diskutieren, wie die 

Regelung mit einer Schranke funktionieren könnte. Auch ist über die Parkplatz- 

und Wartesituation am Fährdamm zu sprechen. 

 

d) Kiosk am Hauptsteg 

Die aufgestellten Tische des Kiosks am Hauptsteg reichen zum Teil bis in den 

Uferweg hinein und stören den Fußgängerverkehr. Bürgermeister Krämmer 

sucht das Gespräch mit dem Betreiber.  

 

e) Stege in Gstadt 

An den Stegen in Gstadt ist es immer öfters der Fall, daß kein Platz mehr frei ist. 

Das Thema darf nicht aus den Augen verloren werden, es sollten verschiedene 

Lösungsmöglichkeiten durchdacht werden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vorsitzender       Schriftführerin  


